

今日汝州

河南省连续性内资(豫)LD202007
2024年10月16日 星期三 农历甲辰年九月十四

●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3617 期

内部资料免费交流

汝州新闻网:<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州 官方微信 今日汝州 数字报

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调

全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分，在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程，世界百年变局加速演进，新军事革命迅猛发展，我国安全和发展需求深刻变化，实现强军目标任务更加紧迫，必须全面加强军事理论工作。要

贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合，汲取中华优秀传统军事文化精华，坚持面向战场、面向部队、面向未来，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，扭住新的历史条件下战建备重大问题研究，优化军事理论创新顶层设计，改进军事理论研究模式，加强军事理论转化运用，建设中国特色现代军事理论体系，为实现建军一百年奋斗目标、加

快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话，要求认真学习贯彻习主席重要指示精神，着眼全面建

成世界一流军队，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，深刻把握加快军事理论现代化的使命，深入研究新时代战争和作战理论，重点在立起理论内容

体系、构建组织管理体系、建强研究力

量体系、完善政策制度体系等方面求突破，不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。

会议研究讨论了加快军事理论现代化有关问题，细化明晰了任务分工和落实措施，6个单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

市政府第四十次常务会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）10月15日，市委副书记、市长刘国朝主持召开市政府第四十次常务会议。

会议听取了“四上”单位入库、省委金融办调研汝州落实情况等工作汇报，研究了交通产业集团收购华予商铺、与香港新华集团签约合作、互联网金融调

解项目、汝南砂化土壤质量提升暨竹

稻综合种养高效农业项目等有关

事项。

会议强调，一要奋力冲刺，决胜全

年，要有决胜的姿态、方法和措施。最

终目标是胜利，创先争优。二要有解

思维，转变作风。多为成功找办法，不为失

败找理由。三要研究政策，积极谋划。以

“十大产业项目”“十大城乡基础设施项

目”“十大民生实事项目”等作为重点

内容进行梳理，要上接天线、下接地气，

要突出发展、突出深化改革，扩大开放，不照本宣科。四要真务实，脚踏实地，深入实际，一线办公。五要守牢底线，防

范风险。安全生产、信访、环境保护、自然资源等相关部门要吃透情况，发挥好领导作用，提好工作建议。协同部门要靠前指挥，形成合力，共同为维护我市社会大局稳定贡献力量。

市领导赵战营、黄红丽、翟会杰、张

振伟、魏俊涛、鲁武国、朱同正、武乐蒙、倪建国、赵宪正、张武钦、杨景山及市政

府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

徐洪波、王江发及市纪委监委、法院、检

察院相关负责人应邀出席会议；市财政局、住建局、发改委、自然资源和规划局、审计局、统计局、目标办、环保局、应

急局、法制办、督查局等单位负责人参

加会议。

百城千圈联动 便利美好生活

本报讯（融媒体中心通讯员 张旭佳）“汝州市2024年一刻钟便民生活节”来了！

为提升居民生活品质、满足多元化需求、方便群众购物，10月15日，由市商务局、洗耳河街道、南关花园小区物业办共同组织的“2024年一刻钟便民生活节”活动在南关花园小区举行。此次活动主要通过开展消费品以旧换新政策及公益宣传进社区等形式，把服务链接到社区居民“家门口”。

活动现场，市商务局工作人员为社区居民细致地讲解了我市汽车、家电、电动自行车以旧换新政策；比亚迪、长安、五菱等新车销售企业，乐达、七星等家电企业，雅迪、小刀等电动车经销企业为居民带来许多特惠商品及服务；家家靓家政为居民提供免费理发、按摩、健康养生知识讲解等服务，吸引不少居民参与。该活动旨在通过推动品质商品、家居家电、汽车展销、家政服务进社区，让居民在家门口就能享受到企业让利、以旧换新等福利和政策。

下一步，我市将按照“缺什么、补什么”的原则，优先配齐基本保障类业态，因地制宜发展品质提升类业态，一圈一策补齐民生短板，营造多元化、多层次消费场景，让“一刻钟便民生活圈”为服务民生、促进消费升级发挥更大作用。



公益宣传进社区现场

霜叶红于二月花

◇李晓伟

“殷勤谢红叶，好去到人间。”

金秋时节，秋高气爽；山立如屏，水流如练，没有什么能够阻挡人们对金秋美景的向往。这个时候，正是秋游的好时光，汝州的两山一川、大街小巷、公园游园已率先进入色彩斑斓的红叶季。沿着那些不知名的小路蜿蜒而上，便能看到公路两旁的山坡上遍布红彤彤、黄澄澄的彩叶，仿佛打翻了调色盘，整座山被渲染得如同抽象派的巨幅画作，把汝州的秀美河山映衬得更加壮丽。

“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”在汝州，观赏红叶的最佳时间为

每年的10月中下旬至11月上旬。此时的大峪镇红叶满山层林尽染，美不胜收。放眼望去，漫山遍野，繁花烂漫，花团锦簇，红的如火，粉的如霞，让人流连忘返。

近年来，我市坚持“高标准、有特色、第一流”的园林绿化理念，彰显地方特色，打造山水宜居绿城、汝瓷文化名城，成功创建全国旅游城市、卫生城市、园林城市，逐步形成绿地布局合理、功能设施齐全、风格特色鲜明，四季常青、月月有花的胜景汝州。

同时，我市坚持生态发展理念，全面推进山水园林城市建设，通过实施七

大增绿工程，实现了“城在山中，水在城中，房在景中，人在画中”的城市景观。

秋风拂去夏日的余温，换季的斑斓颜色，逐渐在每一处风景中蔓延，汝州的锦山秀水皆散发着诱人的光芒，五湖犹如一汪剔透的翡翠在明净的天空下更显清丽。璀璨山色与湖光相映中的倒影让景色更显梦幻，漫山缤纷勾勒出秋之韵。

资料显示，如今我市城市建成区绿化覆盖率达到42.03%、绿地率达到36.10%，人均公园绿地面积达到14.34平方米。

流杯新论

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际，10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最

能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用，认识自己所担负的历史使命和责任，坚持以人民为中心的创作导向，努力创作更多无愧于时代的优秀作品，弘扬中国精神、凝聚中国力量，鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

讲话指出，实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的重要作用。历史和现实都证明，中华民族有着强大的文化创造力。每到重大历史关头，文化都能感国运之变化、立时代之潮头、发时代之先声，为亿万人民、为伟大祖国鼓与呼。举精神之旗、立精神支柱、建精神家园，都离不开文艺。（下转第2版）

市政府党组（扩大）会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）10月15日，市委副书记、市长刘国朝主持召开市政府党组（扩大）会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神和上级有关会议文件精神。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要文章、重要指示批示精神，落实好总书记关于经济、生态环保、教育、三农、民族团结等方面部署要求。不断深化对习近平总书记关于全面深化改革思想、新观点、新论断的理解把握，增强学习贯彻党的二十届三中全会精神的自觉性、主动性、责任感。要抓好工作谋划，紧盯下半年主要经济指标和重点工作，细化工作安排，加大推进力度，全力抓好经济运行、项目建设、招商引资、信访维稳等重点工作，加强对明年工作的研究和谋划，推动各项改革措施落到实处、抓出实效。要抓好环保工作，紧密结合我市实际，以重点环境问题整治、创建空气质量二级达标县、重点行业绩效分级“创A晋B”等三项行动为抓手，持续深入打好污染防治攻坚战，切实筑牢生态安全屏障。要统筹做好“三农”工作。深入贯彻落实党中央关于“三农”工作决策部署，学习运用好“千万工程”经验，扎实开展人居环境集中整治“十乱”行动，迅速提升整治行动成效。要抓好和美乡村先导片区建设工作，立足自身实际，深挖资源禀赋，找准特色定位，做强做优特色产业。

会议强调，要严格落实《关于严禁违规修建楼堂馆所的通知》要求，政府系统各部门要把党政机关过紧日子、严控修建楼堂馆所的要求，作为重要财经纪律落实到位，扎实开展自查自纠和排查整治，明确整改时间，整改措施，责任单位，加强监管，把有限的资金和资源更多用在发展经济、改善民生上。要深入学习领会整治形式主义为基层减负有关要求，政府各党组成员要下大力气纠治形式主义，带头倡树求真务实的工作作风，带头践行“一线工作法”，对照《规定》中明确的七个方面21条措施和我市《整治形式主义负面清单》118条，认真检视各行业、各领域内存在的突出问题，按照规定要求抓好整改，让基层同志有更多时间和精力服务群众、推动发展，更好地维护群众利益、增进民生福祉。

市领导赵战营、黄红丽、翟会杰、张振伟、魏俊涛、鲁武国、朱同正、武乐蒙、倪建国、赵宪正、张武钦、杨景山及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

市委政法委

提高防范水平 严防事故发生

本报讯（平顶山日报记者 李鹏程 通讯员 韩晓琳）10月12日，记者从市委政法委了解到，为切实加强校园及周边安全环境治理，严防各类安全事故发生，近日，汝州市委政法委开展校园及周边环境安全隐患排查专项整治活动。

该项工作由各乡（镇、街道）平安办牵头，组织中心校、派出所、市场监督管理所、应急管理所等部门成立联合检查组，对辖区所有学校进行拉网式排查。在各乡（镇、街道）全面检查的基础上，由相关部门组成联合检查组对学校及周边安全检查情况进行随机抽查。

各检查组通过听取汇报、实地检查、查阅档案等形式，对学校门岗、餐厅、教学楼、宿舍、实验室、校车等进行排查，并对校园安全管理工作的组织领导、突发事件的应急处置、涉校涉生矛盾纠纷的排查调处、重点人员的动态管控、法治副校长的作用发挥等工作进行全面检查，及时发现并消除学校在公共安全、治安安全、食品安全、消防安全等方面存在的潜在风险隐患。此外，各检查组还紧盯校园周边安全、卫生环境、交通秩序等重点部位和重点领域，督促学校及相关单位切实提高思想认识，强化责任担当，常态化排查整治，保障校园及周边安全。

截至目前，全市共检查学校875所，抽查学校63所，发现问题及隐患198条，其中立行立改157条，限期整改41条，提高了校园的安全防范水平，净化了校园周边环境。

王振芳被聘为平顶山市科普形象大使

本报讯（平顶山日报记者 李鹏程 通讯员 陈蒙乐）10月11日，记者从汝州市科协获悉，为加强多层次科普人才队伍建设，提升科普公共服务能力，经层层推荐评审，第二批“平顶山市科普形象大使”日前公布，中国工美行业艺术大师、非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人——弘宝汝瓷艺术总监王振芳上榜。

作为河南省首席科普专家，王振芳通过网络直播、科普讲座、录制短视频等方式持续开展科普教育工作，让更多人了解汝瓷、了解非遗，并利用自身优势，为前来弘宝汝瓷文化园研学的学生开展汝瓷科普讲解。

此外，王振芳还担任浙大城市学院、平顶山学院、平顶山职业技术学院、汝州职业技术学院客座教授，河南科技大学硕士研究生指导老师。她经常深入校园、社区开展科普活动，传播弘扬汝瓷技艺和传统文化；创办的汝瓷文化传承基地被命名为全国科普教育基地，近年来已接待研学人员30万人次；出版汝瓷文化专著3部，编著的两个研学课程被评为河南省十大特色研学课程和精品课程，并入选河南省中小学生研学实践教育课程指导丛书《遇见研学遇见你》；作品《三足洗》被收录入全日制中学美术教材。

王振芳表示，此次被聘为平顶山市科普形象大使，将肩负起更加重要的使命和责任，以自己的专业知识和实践经验，积极参与科普活动的策划和组织，激励更多年轻人关注和传承中华优秀传统文化。她也希望能够与广大的科普工作者、教育者携手，为平顶山市的科普事业贡献更多智慧和力量。

搞好秸杆禁烧，建设生态宜居。